

## 乔新江实地督导全国文明城市创建工作时强调

# 让信阳这座城市更加文明和谐

**信阳消息** (记者 胡瑜珊) 12月9日,市委书记乔新江深入中心城区,实地暗访督导全国文明城市创建工作。他强调,要坚持创建标准,强化为民意识,强化问题导向,强化宣传发动,强化责任落实,不折不扣完成好创建工作任务,让信阳这座城市更加文明和谐,让群众生活更加幸福美好。

市领导王新会、曹新博、谢天学参加检查督导。

当日上午,乔新江一行不打招呼、不预设检查路线,采取临时挑选检查地点的方式,先后暗访检查了弘运汽车站、信阳火车站、浉河大市场、中山南路老市委家属院等地,实地察看创建工作阶段性成果、查找存在的问题。上午9时左右,正逢客流高峰,弘运汽车站、信阳火车站附近车辆往来穿梭,交通较为拥堵;一些角落可见丢弃的生活垃圾,影响着车站的卫生环境;站内外广告牌商业气息浓厚,缺乏文明城市创建的氛围。乔新江走进弘运汽车站,查看创建宣传展板,询问工作人员是否建立投诉机制、落实“门前三包”制度等,并随机登上两辆即将发往罗山和商城的巴士,叮嘱司机注意车辆行驶安全,督促乘坐人员使用安全带。在信阳火车站广场,乔新江和保洁人员、乘车人员亲切交谈,向他们宣传我市正

在开展的文明城市创建活动。他对车站负责同志说,车站是创建全国文明城市重点窗口单位,更应该以全国文明城市创建工作为契机,把深化创建作为常态化管理手段,严格创建标准,提升文明窗口建设水平,起到示范引领作用。特别是针对存在的问题与不足,要深入地细致地做好自查,不折不扣地抓好问题整改,持之以恒地抓好创建提升,真正做到环境优美、服务优质、态度优良、让群众满意。

从民桥进入浉河大市场,道路边便是一处自发形成的露天集市,菜摊周围随处抛洒着菜叶、果皮等垃圾,周边环境显得非常脏乱。乔新江严厉要求市场管理人员立即整改,切实抓好市场环境管理等工作,还周边居民一个文明、整洁的生活环境。中山南路老市委家属院文明创建氛围较好,但局部有建筑垃圾和清扫成堆的落叶没有及时运出,影响小区环境。乔新江要求有关部门要认真对照创建标准逐一整改,发动群众共同支持、参与创建工作,着力营造良好的创建氛围。

乔新江指出,开展全国文明城市创建工作,目的不仅仅是争创全国文明城市这块牌子,更重要的是以创建为有效抓手,进一步提高市民素质、提升城市文明

程度、提高社会治理能力和治理水平,推动城市环境和形象得到明显改善,为人民群众创造一个整洁优美、文明有序的居住环境。各级各部门要强化为民意识,坚持创建为民、创建靠民,致力于为民创造美好的物质生活和精神生活,认真抓好各项创建工作,让百姓真切感受到创建带来的实惠。要强化问题导向,突出抓好火车站、农贸市场、居民小区等重点领域专项整治,特别要下大力气解决好露天农贸市场问题,提升公共服务水平,持续优化人居环境。要强化宣传发动,积极宣传创建成果,提高创建知晓率,让群众感受到创建为生活带来的新变化,增强群众对创建的认同感,让群众发自内心地支持创建、参与创建、监督创建,提高创建实效、巩固创建成果。要强化责任落实,增强紧迫感、责任感和大局观念,树立“一盘棋”思想,按照各自创建责任,不折不扣完成创建工作任务。同时要加大督促检查,加大督察督办力度,分条分块组织开展拉网式督查,确保创建工作经得起检验、取得好成绩。



## 淮河特大桥 施工正加紧



12月8日,工人正紧锣密鼓地为G328线淮滨段淮河公路特大桥项目进行盖梁施工。据悉,该桥全长2978.56米,桥面宽16米,总投资1.83亿元,预计2018年5月份建成通车。该桥建成后将成为淮滨连接固始、阜阳的重要交通纽带,对于完善周边交通网络,开发沿线资源,优化区域经济布局,带动群众脱贫致富具有重要意义。 郝猛 夏训巍 摄

## 我市11个市直部门接受“大考” 问责懒政怠政、为官不为400名评责代表现场打分



**信阳消息** (记者 李浩) 12月9日上午,我市对懒政怠政为官不为问责年活动11个参评部门进行面对面评责。人大代表、政协委员、民主党派人士、企业代表、群众代表、机关干部等400名评责代表,采取电子问卷测评的方式,对11个市直部门进行面对面“打分”,并当场公布成绩。

此次评责对象包括市发改委

(含重点项目办)、教育局、公安局、国土局、环保局、住建局、交通局、卫计委、安监局、扶贫办、食品药品监管局等11个市直部门。评责内容包括各参评单位履行职责、勤政廉政、行政审批制度改革、为民服务等情况。

此次面对面评责中市公安局以80.27分名列第一,市住建局垫底。而此次评责只是最终成绩的

一部分,省政府纠风办还将于12月底进行百分制综合考核,其中“面对面”评责占35%,服务对象评责、网上评责分别占30%、35%。考核结果将作为本年度该部门作风建设和反腐倡廉建设考核的重要参考依据。对评责中反映问题突出、共性问题较多、满意度明显偏低的部门,将予以严肃问责。

## 我市首批新型渣土车投入使用 智能更环保

**信阳消息** (记者 黄慧) “抛、撒、遗、漏”和“超、限、乱、脏”,传统渣土车一直不受市民欢迎,这个印象今后将会改善。12月9日,我市首批10台智能环保渣土运输车交车仪式举行,这也标志着我市渣土车管理由纯人力管理进入智能管理模式。

在当天的交车仪式现场,10辆新型智能环保渣土车一字排开,整个车身统一为白色,并喷上了所属单位等相关信息。信阳市星辰土石方挖运有限公司负责人何全斌介绍,相比传统渣土车,新型智能环保渣土车外观更加靓丽环保,在使用便捷性、密封性、智能化等方面也更加出色,不仅规避了渣土运输的扰民和污染问题,车辆载重、运输线路、时间、速度都实现了可规划控制,所有运输信息、数据都将存储在终端,更有利于加强渣土运输的日常监管。新车安装的智能控制系统——防雨遮挡装置,可以自动密闭车身顶部,让渣土车不能“吃太饱”,不会“吐渣土”,不仅有效杜绝超载,而且防止渣土抛撒扬尘,最大限度兼顾环境保护。

据市城管执法局渣土办的相关负责人介绍,为进一步加强中心城区工程运输(渣土)车辆安全管理,今年7月份,市公安局、交通运输局、住建局、城管执法局四部门依据《中华人民共和国大气污染防治法》《中华人民共和国道路交通安全法》《中华人民共和国道路运输条例》《城市建筑垃圾管理规定》等相关法规,联合发表通告对中心城区渣土运输车辆进行集中整治。截至目前,共有200余台渣土车和4个施工工地接受了相关处理处罚。此次首批投入的新型智能环保渣土运输车共10台,这既是中心城区渣土运输管理进程的一个转折点,更是我市防治大气扬尘污染工作的一个重要举措。今后,我市逐步依法淘汰改装渣土车,从源头上有效解决市场运力和渣土运输污染问题,更好的净化城市环境。